
УКРАЇНА
СТОРОЖИНЕЦЬКА МІСЬКА РАДА 

ЧЕРНІВЕЦЬКОГО РАЙОНУ 
ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

XLVIII позачергова сесія VIII скликання
РІШЕННЯ № 54 - 48/2025

28 березня 2025 року м. Сторожинець

Про затвердження Комплексної програми розвитку та 
функціонування української мови як державної у закладах освіти 

Сторожинецької міської ради на 2025-2026 роки

Керуючись Законом України «Про місцеве самоврядування в 
Україні», Законом України «Про освіту», Законом України «Про повну 
загальну середню освіту, Законом України «Про забезпечення 
функціонування української мови як державної», Концепцією державної 
мовної політики, затвердженої Указом Президента України від 15 лютого 
2010 року № 161/2010, Указом Президента України від 31 травня 2018 року 
№ 156/2018 «Про невідкладні заходи щодо зміцнення державного статусу 
української мови та сприяння створенню єдиного культурного простору 
України», розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 липня 2019 
року № 596-р «Про схвалення Стратегії популяризації української мови до 
2030 року «Сильна мова - успішна держава», розпорядженням Кабінету 
Міністрів України від 15.03.2024 № 243-р «Про затвердження Державної 
цільової національно-культурної програми забезпечення всебічного розвитку 
і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного 
життя на період до 2030 року», з метою забезпечення додержання 
конституційних гарантій і створення умов для всебічного розвитку і 
функціонування української мови як державної у закладах освіти 
Сторожинецької міської ради,

міська рада вирішила: .

1. Затвердити Комплексну програму розвитку та функціонування української 
мови як державної у закладах освіти Сторожинецької міської ради на 2025- 
2026 роки (далі-Програма), що додається.



продовження рішення XLVIII позачергової сес\ 
Сторожинецької міської ради VIII скликання 

від 28.03.2025 року № 54 -48 /2025

2. Координацію робіт, пов’язаних з виконанням Програми покласти на Відділ 
освіти Сторожинецької міської ради Чернівецького району Чернівецької 
області (Я. СТРІЛЕЦЬКИЙ).
3. Централізованій бухгалтерії Відділу освіти Сторожинецької міської ради 
Чернівецького району Чернівецької області (О. КУШНІР) при формуванні 
показників бюджету передбачити кошти на реалізацію Програми за поданням 
головного розпорядника коштів, виходячи з реальних можливостей бюджету 
та його пріоритетів при формуванні, внесенні змін до міського бюджету.
4. Сума фінансування на відповідний бюджетний період визначається 
рішенням сесії міської ради, виходячи із наявних бюджетних можливостей.
5. Відділу документообігу та контролю (М.БАЛАНЮК) забезпечити 
оприлюднення рішення на офіційному веб-сайті Сторожинецької міської 
ради Чернівецького району Чернівецької області.
6. Дане рішення набуває чинності з моменту оприлюднення.
7. Організацію виконання даного рішення покласти на начальника Відділу 
освіти Сторожинецької міської ради Я. СТРІЛЕЦЬКОГО.
8. Контроль за виконанням рішення покласти на першого заступника 
міського голови Ігоря БЕЛЕНЧУКА та постійну/комісію з питань освіти та

КУЛ).науки, культури, фізкультури і спорту (В. БОЖЕ
//.к4 /У'*

Ігор МАТЕЙЧУКСто рожи неньки й лі і сь кий голо в а

Виконавець:
Начальник Відділу осв Ярослав СТРІЛЕЦЬКИМ



ЗАТВЕРДЖЕНО
рішення XLVIII позачергової сесії 

Сторожинецької міської ради
VIII скликання
від 28.03.2025 № 54 - 48/2025

КОМПЛЕКСНА ПРОГРАМА 

розвитку та функціонування української мови як державної у 
закладах освіти Сторожинецької міської ради на 2025-2026 роки

м.Сторожинець 

2025



І.Загальпа характеристика Програми

1. Ініціатор розроблення
Програми

Відділ освіти Сторожинецької міської 
ради

2.

•г

Назва розпорядчих документів 
щодо розроблення Програми

І

г.

Конституція України, Концепція 
державно-мовної політики,
затверджена Указом Президента 
України від 15.02.2010 року № 
161/2010 «Про Концепцію державної 
мовної політики», Закон України «Про 
забезпечення функціонування
української мови як державної», Указ 
Президента України від 31.05.2018 
року №156/2018 «Про невідкладні 
заходи щодо зміцнення державного 
статусу української мови сприяння^ 
створенню єдиного культурного 
простору України», розпорядження 
КМУ від 17.07.2019 року № 596-р «Про 
схвалення Стратегії популяризації 
української мови до 2030 року «Сильна 
мова - успішна держава» (зі змінами), 
розпорядження КМУ від 15.03.2024 
року № 243-р «Про затвердження 
Державної цільової національно-
культурної програми забезпечення 
всебічного розвитку і функціонування 
української мови як державної в усіх 
сферах суспільного життя на період до 
2030 року»

3. Розробник Програми 
«

Відділ освіти Сторожинецької міської** 
ради

4. Відповідальний виконавець Відділ освіти Сторожинецької міської 
ради

Учасники Програми Заклади освіти Сторожинецької міської 
ради, учасники освітнього процесу.

5. Термін реалізації Програми 2025 - 2026 роки
6. Перелік бюджетів, які

приймають участь у виконанні 
Програми

Місцевий бюджет Сторожинецької 
міської ради

7. Загальний обсяг фінансових 
ресурсів, необхідних для
реалізації Програми

96,0 тис. гри 
.. < лаНК

7.1. 3 них коштів місцевого бюджету 96,0 тис грн
8. Основні джерела фінансування Місцевий бюджет



II. Визначення основних проблем, на розв’язання 
яких спрямована Програма

Програма розроблена відповідно до Декларації про державний 
суверенітет України, Концепції державної мовної політики, затвердженої 
Указом Президента України від 15 лютого 2010 року № 161/2010 «Про 
Концепцію державної мовної політики», Закону України «Про забезпечення 
функціонування української мови як державної», Указу Президента від 31 
травня 2018 року № 156/2018 «Про невідкладні заходи щодо зміцнення 
державного статусу української мови та сприяння створенню єдиного 
культурного простору України», Стратегії популяризації української мови до 
2030 року «Сильна мова - успішна держава», схваленої розпорядженням 
КМУ від 17 липня 2019 року № 596-р «Про схвалення Стратегії 
популяризації української мови до 2030 року «Сильна мова - успішна 
держава» (зі змінами), Державної цільової національно-культурної програми 
забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як 
державної в ycbt сферах суспільного життя на період до 2030 року, 
затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15 березня 
2024 року № 243-р «Про затвердження Державної цільової національно- 
культурної програми забезпечення всебічного розвитку і функціонування 
української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період до 
2030 року», Конституції України, що визначає українську мову як єдину 
державну мову в Україні та покладає на державу обов’язок забезпечувати 
всебічний розвиток і функціонування української мови в усіх сферах 
суспільного життя на всій території України.

Українська мова - є найважливішим засобом людського спілкування, 
визначальним чинником і головною ознакою ідентичності української нації, 
безцінною скарбницею культурного надбання народу України, інструментом 
єднання українського суспільства, розвитку його свідомості, важливим 
елементом забезпечення національної безпеки та національних інтересів 
України. Утвердження і розвиток української мови як державної - це 
стратегічна мета, без реалізації якої неможлива подальша розбудова 
Української держави. Водночас варто пам’ятати, що мова - не просто засіб 
комунікації, а важлива складова для формування особистості, її само- 
ідентифікації, національної свідомості.

Крім того, в усі сфери суспільного життя все активніше входять 
цифрові технології. Ці процеси надалі лише набиратимуть обертів та 
масштабів. Тому особливої значимості набуває розширення застосування 
української мови та створення українського цифрового простору.



Необхідно і надалі створювати усі умови для продуктивної комуніка 
та взаємодії українців між собою як запоруки їх ефективного особистісної 
професійного розвитку, спонукати усіх учасників освітнього процесу до 
комунікації українською мовою.

Після початку повномасштабного вторгнення російської федерації в 
Україну зростає запит серед громадян України, зокрема внутрішньо 
переміщених осіб, на отримання можливостей як для опанування української 
мови, так і підвищення рівня володіння нею.

Заходи Програми передбачають підтримку і популяризацію української 
мови у закладах освіти Сторожинецької міської ради серед здобувачів освіти 
та усіх учасників освітнього процесу.

Програма містить у собі комплекс взаємопов’язаних розділів із 
визначенням шляхів реалізації та джерел фінансування.

ПІ. Мета Програми
Метою Програми є забезпечення додержання конституційних гарантій 

створення умов для^ всебічного розвитку і функціонування української мови 
як державної у закладах освіти Сторожинецької територіальної громади, 
виховання шанобливого ставлення до неї як засобу єднання українського 
суспільства, формування патріотизму у здобувачів освіти та усіх учасників 
освітнього процесу.

I V. Обгрунтування шляхів і засобів розв’язання проблеми, строки 
та етапи виконання Програми

Програма передбачає проведення упродовж 2025 - 2026 років у 
закладах освіти Сторожинецької територіальної громади заходів 
спрямованих на розвиток та підтримку функціонування української мови як 
державної.

Програму планується реалізувати шляхом поглиблення вивчення 
предмета української мови :

Розроблення та функціонування факультативів з вивчення української 
мови у закладах освіти на підсилення вивчення предмету;

Поліпшення якості викладання державної мови в закладах освіти;
Впровадження інформаційно-просвітницьких проектів шляхом 

проведення конкурсів серед учасників освітнього процесу;
Проведення комплексу заходів з нагоди відзначення пам’ятних дат 

(Дня української писемності та мови, Міжнародного дня рідної мови, тощо);
Створення і підтримка паперових та електронних ресурсів з української 

літератури в бібліотеках закладів.



Строк виконання Програми два роки.

V . Основні завдання та результативні показники Програми

Фінансове забезпечення виконання заходів Програми здійснюється за 
рахунок коштів місцевого бюджету. Сума коштів на виконання заходів 
Програми визначається щорічно, виходячи із фінансових можливостей 
місцевого бюджету. Орієнтовний обсяг фінансування Програми викладено у 
додатку 2. і

Основними завданнями Програми є:
- зміцнення статусу української мови;
- розроблення та функціонування факультативів з вивчення 

української мови у закладах освіти на підсилення вивчення предмету;
- створення мовних хабів на базі бібліотек закладів освіти;

підтримка української мови шляхом сприяння: володінню 
українською мовою усіх учасників освітнього процесу; вживанню замість 
іншомовних українських слів, словосполучень і термінів рівнозначних 
відповідників; запобігання вульгаризації української мови та змішування її з 
іншими мовами;

поширення знань про українську мову та її роль у розвитку 
української та європейської культур;

популяризація діалектів і говірок української мови та їх збереження;
- створення сприятливих умов для вивчення державної мови у закладах 

освіти і навчанням мовами національних меншин;
- популяризація кращого досвіду учителів української мови та 

літератури всіма доступними способами (друковані та електронні ЗМІ, 
семінари-тренінги, майстер-класи, виступи на курсах тощо);

- проведення методично-творчих конкурсів серед учителів української 
мови та літератури, історії на кращу розробку уроку, виховного заходу з 
використанням матеріалів літератури рідного краю, конкурсу на визначення 
кращого кабінету та організацію роботи із забезпечення функціонування 
української мови в закладах освіти, конкурсу на кращий літературний твір 
для дітей різних вікових категорій;

- проведення Міжнародного конкурсу з української мови ім.П.Яцика та 
Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської 
молоді ім.Т.Шевченка та відзначення переможців;

п роведення комплексу заходів з нагоди відзначення Дня української 
писемності та мови, Міжнародного Дня рідної мови;

- участь у написанні диктанту єдності;



поповнення бібліотечних фондів у закладах освіти навчальною, 
пізнавальною і художньою літературою українською мовою, методичними 
посібниками, дидактичними матеріалами для вчителів української мови та 
літератури;

- створення виставок на основі історичних документів щодо 
українського державотворення, становлення та розвитку української мови.

VI. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Відповідальним координатором Програми є Відділ освіти 
Сторожинецької міської ради, виконавцями Програми є заклади освіти 
Сторожинецької територіальної громади.

Відділ освіти Сторожинецької міської ради відповідальний за 
виконання запланованих заходів Програми, забезпечує їх реалізацію у 
повному обсязі та до 01 березня інформує Сторожинецьку міську раду про 
стан виконання Програми.

Начальник Відділу освіти Ярослав СТРІЛЕЦЬКИЙ



Додаток 1
До Програми розвитку та 
функціонування укр.мови на 
2025-2026 роки

Ресурсне забезпечення Програми розвитку 
та функціонування української мови як державної 

у закладах орвітн Сторожинецької міської ради

№ з/п Обсяг бюджетних коштів, які 
пропонується залучити на 
виконання заходів Програми

2025 рік 
(тис.грн)

2026 рік 
(тис.грн)

Разом 
(тис. гри)

1 Обсяг фінансування з 
місцевого бюджету

48,0 48,0 96,0

2 Обласний бюджет 0 0 0
3 Кошти небюджетних

джерел
0 0 0

Начальник Відділу освіти Ярослав СТРІЛЕЦЬКИЙ



Додаток 2
До Програми розвитку та 
функціонування укр.мови на 
2025-2026 роки

Показники продукту Програми розвитку 
та функціонування української мови як державної 

у закладах освіти Сторожинецької міської ради
№ з/п Назва показника і 2025 рік

(тис.грн)
2026 рік
(тис.грн)

Разом 
(тис.грн)

І. Показники затрат Програми
1. Обсяг видатків на створення 

мовних хабів на базі бібліотек 
закладів освіти

5.0 5.0 10.0

2. Обсяг видатків на функціонування 
факультативів з вивчення
української мови у закладах освіти 
на підсилення вивчення предмету

12.0 12.0 24.0

3. Обсяг видатків на здійснення 
заходів щодо розвитку та 
удосконалення професійної
компетентності педагогічних
працівників, проведення в закладах 
освіти семінарів спрямованих на 
поглиблення знань з укр. мови, 
організація окремих курсів.

7.0 7.0 14.0

4. Обсяг видатків на реалізацію 
інформаційно-просвітницького 
проекту для педагогічних
працівників «Вивчаємо історію 
розвитку української державності 
та державотворення»

5.0 5.0 10.0

у

5. Обсяг видатків на проведення 
методично-творчих конкурсів серед 
учителів укр.мови та літератури на 
кращу розробку уроку, виховного 
заходу з використанням матеріалів 
рідного краю, історії, краєзнавства, 
конкурсу на визначення кращого 
кабінету та організацію роботи із 
забезпечення функціонування
укр.мови в закладах освіти для 
дітей різних вікових категорій

7.0 7.0

.'IIO

..

14.0



6. Обсяг видатків на проведення 
Міжнародного конкурсу з укр.мови 
ім..П.Яцика та Міжнародного 
мовно-літературного конкурсу
учнівської та студентської молоді 
ім. Т. Шевченка

10.0 10.0 20.0

7. Обсяг видатків на проведення 
комплексу заходів з нагоди 
відзначення Дня української 
писемності та мови, Міжнародного 
дня рідної мови.

2.0 2.0 4.0

II. Показники продукту Програми .
1.

г
Кількість мовних хабів для 
покращення володіння знань 
української мови

2 2 4

2. Кількість факультативів з
вивчення української * мови у 
закладах освіти на підсилення 
вивчення предмету

3 3 6

3. Кількість заходів щодо розвитку та 
удосконалення професійної
компетентності педагогічних
працівників, проведення в закладах 
освіти семінарів, конференцій, 
онлайн-шкіл

2 2 4

4. Кількість проведених
інформаційно-просвітницьких 
проектів «Вивчаємо історію 
розвитку української державності 
та державотворення»

2 2 4

5. Кількість проведених методично- 
творчих конкурсів серед учителів 
укр.мови та літератури на кращу 
розробку уроку, виховного заходу з 
використанням матеріалів
літератури рідного краю, історії , 
краєзнавства, конкурсу на
визначення кращого кабінету

2 2 4

6. Кількість проведених конкурсів 
Міжнародного конкурсу з укр.мови 
ім. П.Яцика та Міжнародного 
мовно-літературного конкурсу
учнівської та студентської молоді

2 2 4



ім. Т.Шевченка та відзначення 
переможців

III. Показники ефективності програми
1. Середня вартість витрат на 

створення мовних хабів на базі 
бібліотек закладів освіти

5.0 5.0 10.0

2. Середня вартість витрат на
функціонування факультативів з 
вивчення української мови у 
закладах освіти на підсилення 
вивчення предмету

12.0 12.0 24.0

3. Середня вартість витрат на 
здійснення заходів щодо розвитку 
та удосконалення професійної 
компетентності педагогічних
працівників, проведення в закладах 
освіти семінарів спрямованих на 
поглиблення знань з укр. мови, 
організація окремих курсів.

7.0 7.0 14.0

4. Середня вартість витрат на 
реалізацію інформаційно-
просвітницького проекту для
педагогічних працівників
«Вивчаємо історію розвитку 
української державності та
державотворення»

5.0 5.0 10.0

5. Середня вартість витрат на 
проведення методично-творчих
конкурсів серед учителів укр.мови 
та літератури на кращу розробку 
уррку, виховного заходу з 
використанням матеріалів рідного 
краю, історії, краєзнавства,
конкурсу на визначення кращого 
кабінету та організацію роботи із 
забезпечення функціонування
укр.мови в закладах освіти для 
дітей різних вікових категорій

7.0 7.0 14.0

6. Середня вартість витрат на 
проведення Міжнародного
конкурсу з укр.мови ім. П.Яцика та 
Міжнародного мовно-
літературного конкурсу учнівської 
та студентської молоді ім.Т.

10.0 10.0 20.0



Шевченка
. 7. Середня вартість витрат на 

проведення комплексу заходів з 
нагоди відзначення Дня української 
писемності та мови, Міжнародного 
дня рідної мови.

2.0 2.0 4.0

IV. Показники якості Програми
Відсоток покращення володіння 
українською мовою серед
здобувачів освіти закладів, освіти 
громади

7% 7% 14%

Відсоток функціонування
факультативів з вивчення
української мови у закладах освіти 
на підсилення вивчення предмету

10% 10% 20%

Відсоток проведених заходів щодо 
розвитку та удосконалення
професійної компетентності
педагогічних працівників,
проведення в закладах освіти 
семінарів спрямованих на
поглиблення знань з укр. мови, 
організація окремих курсів

3% 3% 6%

Відсоток реалізованих
інформаційно-просвітницьких 
проектів для педагогічних
працівників «Вивчаємо історію 
розвитку української державності 
та державотворення»

3% 3% 6%

Відсоток проведених методично- 
тво.рчих конкурсів серед учителів 
укр.мови та літератури на кращу 
розробку уроку, виховного заходу з 
використанням матеріалів рідного 
краю, історії, краєзнавства,
конкурсу на визначення кращого 
кабінету та організацію роботи із 
забезпечення функціонування
укр.мови в закладах освіти для 
дітей різних вікових категорій

5% 5% 10%

Відсоток участі здобувачів освіти 
та переможців у проведених на 
місцевому та обласному рівнях

1 Міжнародних конкурсів з укр.мови

10%

Ті і г-

10% 20%



ім. П.Яцика та Міжнародного 
мовно-літературного конкурсу
учнівської та студентської молоді 
ім.Т. Шевченка.
Частка заходів з нагоди 
відзначення Дня української 
писемності та мови, Міжнародного 
дня рідної мови.

5% 5% 10%
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